
Provincie Vlaams-Brabant
Arrondissement Halle-Vilvoorde
Lokaal Bestuur TERNAT

NOTULENVERSLAG O.C.M.W.-RAADSZITTING VAN 17-12-2020

Aanwezig: Ines Swaelens, voorzitter OCMW Raad
Michel Vanderhasselt, burgemeester
Jozef Borremans, Christiane Servranckx, Timo Schoukens, 
Gunter Desmet, 
Marc Faes, voorzitter BCSD
Frans Holsters, Fred Dielens, Guido Van Cauwelaert, Astrid 
Roeges, Rutger Belsack, Sven De Paepe, Geert De Feyter, Arno 
De Paepe, Sandra De Nil, Jochen De Mulder, Anna Parys, Sophie 
Claeys, Kris De Meuter, Hannes Verdoodt, Steve Convents, 
Kristof De Leeuw, Stefanie De Roover, Hilde Van der Cruys, 
Gemeenteraadslid
Koen Vanholder, algemeen directeur

OPENBAAR
SECRETARIAAT
1. Goedkeuring van de notulen van de vorige zitting. - Goedgekeurd

Aanwezig: Ines Swaelens, voorzitter OCMW Raad
Michel Vanderhasselt, burgemeester
Jozef Borremans, Christiane Servranckx, Timo Schoukens, 
Gunter Desmet, 
Marc Faes, voorzitter BCSD
Frans Holsters, Fred Dielens, Guido Van Cauwelaert, Astrid 
Roeges, Rutger Belsack, Sven De Paepe, Geert De Feyter, Arno 
De Paepe, Sandra De Nil, Jochen De Mulder, Anna Parys, Sophie 
Claeys, Kris De Meuter, Hannes Verdoodt, Steve Convents, 
Kristof De Leeuw, Stefanie De Roover, Hilde Van der Cruys, 
Gemeenteraadslid
Koen Vanholder, algemeen directeur

De Raad,

Bevoegdheid
De notulen van de raad voor maatschappelijk welzijn van 26 november 2020 worden 
zonder wijzigingen goedgekeurd. Zij worden ondertekend door de voorzitter van de raad 
en de Algemeen Directeur conform artikel 74 juncto artikels 32, 277 en 278 van het 
decreet Lokaal Bestuur;
Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT :
De notulen van de raad voor maatschappelijk welzijn van 26 november 2020 worden 
zonder wijzigingen goedgekeurd. Zij worden ondertekend door de voorzitter van de raad 
en de Algemeen Directeur conform artikel 74 juncto artikels 32, 277 en 278 van het 
decreet Lokaal Bestuur;

2. Addendum aan de overeenkomst juridische hulpverlening Welzijnskoepel. - 
Goedgekeurd



Aanwezig: Ines Swaelens, voorzitter OCMW Raad
Michel Vanderhasselt, burgemeester
Jozef Borremans, Christiane Servranckx, Timo Schoukens, 
Gunter Desmet, 
Marc Faes, voorzitter BCSD
Frans Holsters, Fred Dielens, Guido Van Cauwelaert, Astrid 
Roeges, Rutger Belsack, Sven De Paepe, Geert De Feyter, Arno 
De Paepe, Sandra De Nil, Jochen De Mulder, Anna Parys, Sophie 
Claeys, Kris De Meuter, Hannes Verdoodt, Steve Convents, 
Kristof De Leeuw, Stefanie De Roover, Hilde Van der Cruys, 
Gemeenteraadslid
Koen Vanholder, algemeen directeur

De Raad,

Bevoegdheid
Gelet op artikel 78 5° van het decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017;
 
Juridische grond
Gelet op artikel 474 tot 495 van het decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017;
Gelet op de oorspronkelijke samenwerkingsovereenkomst door de Raad voor 
Maatschappelijk Welzijn goedgekeurd op 19 augustus 2014;
Gelet op het addendum aan de samenwerkingsovereenkomst met de Welzijnskoepel 
West-Brabant ikv juridische dienst, als gevoegd in bijlage;
Considerans
Overwegende dat het lokaal bestuur Ternat, via zijn OCMW, deel uitmaakt van de 
Welzijnvereniging 'De Welzijnskoepel West-Brabant, en aldus aan deze 
welzijnsvereniging, onder meer via de figuur van de in-house opdracht, taken kan 
toevertrouwen;  
Overwegende dat de Welzijnskoepel West-Brabant vanaf 1 oktober zijn intrek nam in de 
pastorij op Kapelleveld 8 en er dus een adreswijziging diende doorgevoerd te worden;
Overwegende dat de Welzijnskoepel West-Brabant recent 2 nieuwe juristen aannam, 
waardoor er ook een herverdeling kwam van de besturen voor wie de juristen ter 
beschikking staan;
Overwegende dat daardoor een addendum aan de bestaande 
samenwerkingsovereenkomst dient te worden goedgekeurd;
Adviezen en voorstel
Gelet op Positief advies van het BCSD d.d. 1 december 2020 met betrekking tot dit 
addendum aan de samenwerkingsovereenkomst juridische dienst.
Op voorstel van het vast bureau;
Stemming

BESLUIT :
Artikel 1:
Het addendum aan de samenwerkingsovereenkomst juridische dienst tussen 
Welzijnskoepel Vlaams-Brabant en OCMW Ternat als gevoegd in bijlage goed te keuren.
Artikel 2 :
De voorzitter van de Raad voor Maatschappelijk Welzijn en de algemeen directeur te 
machtigen deze overeenkomst namens het lokaal bestuur Ternat te ondertekenen;

OCMW
3. Goedkeuring reglement inzake tenlasteneming huurwaarborg en eerste maand 

huishuur. - Goedgekeurd



Provincie Vlaams-Brabant Arrondissement Halle-Vilvoorde
Gemeente TERNAT

Aanwezig: Ines Swaelens, voorzitter OCMW Raad
Michel Vanderhasselt, burgemeester
Jozef Borremans, Christiane Servranckx, Timo Schoukens, 
Gunter Desmet, 
Marc Faes, voorzitter BCSD
Frans Holsters, Fred Dielens, Guido Van Cauwelaert, Astrid 
Roeges, Rutger Belsack, Sven De Paepe, Geert De Feyter, Arno 
De Paepe, Sandra De Nil, Jochen De Mulder, Anna Parys, Sophie 
Claeys, Kris De Meuter, Hannes Verdoodt, Steve Convents, 
Kristof De Leeuw, Stefanie De Roover, Hilde Van der Cruys, 
Gemeenteraadslid
Koen Vanholder, algemeen directeur

De Raad,

Bevoegdheid
Gelet op de wet van 2 april 1965 In het bijzonder art. 1 en 2;
Juridische grond
Gelet op de wet van 8 juli 1976, in het bijzonder art. 1, 57 §1, 60 §3 en 98 §1;
Considerans
Overwegende dat het de wettelijke opdracht van het OCMW is een dienstverlening te 
verzekeren die eenieder in staat moet stellen een menswaardig leven te leiden;
Overwegende dat een stijgende trend is vast te stellen in de bedragen van de 
huurprijzen en daarmee gaande de huurwaarborgen;
Overwegende de vaststelling dat een groeiend aantal kwetsbare mensen niet in staat is 
om tegelijk de eerste maand huishuur en de huurwaarborg te betalen en zich hiervoor 
richten tot het OCMW;
Overwegende dat het wenselijk is een reglement inzake de tenlasteneming 
huurwaarborg en/of eerste maand huishuur goed te keuren;
Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT :
Artikel 1. - De raad voor maatschappelijk welzijn keurt het bijgevoegde reglement inzake 
de tenlasteneming huurwaarborg en eerste maand huishuur goed.
Artikel 2. - Het bijzonder comité voor de sociale dienst is belast met de uitvoering van 
deze beslissing.

4. Welzijnskoepel West-Brabant - samenwerkingsovereenkomst 
eerstelijnspsychologe - goedkeuring. - Goedgekeurd

Aanwezig: Ines Swaelens, voorzitter OCMW Raad
Michel Vanderhasselt, burgemeester
Jozef Borremans, Christiane Servranckx, Timo Schoukens, 
Gunter Desmet, 
Marc Faes, voorzitter BCSD
Frans Holsters, Fred Dielens, Guido Van Cauwelaert, Astrid 
Roeges, Rutger Belsack, Sven De Paepe, Geert De Feyter, Arno 
De Paepe, Sandra De Nil, Jochen De Mulder, Anna Parys, Sophie 
Claeys, Kris De Meuter, Hannes Verdoodt, Steve Convents, 
Kristof De Leeuw, Stefanie De Roover, Hilde Van der Cruys, 
Gemeenteraadslid
Koen Vanholder, algemeen directeur

De Raad,

Bevoegdheid
Gelet op artikel 78 5° van het decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017;



Juridische grond
Gelet op artikel 474 en 478 van het decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017;
Gelet op het ontwerp van samenwerkingsovereenkomst met de Welzijnskoepel West-
Brabant ikv eerstelijnspsychologie;
Considerans
Overwegende dat het sociaal huis intensief wenst in te zetten op deze hulpverlening in 
2021 en later aangezien het aantal psychologische klachten erg hoog is en dit bij 
verschillende leeftijdsgroepen;
Overwegende dat de coronacrisis ook bij niet-cliënteel een zware psychologische impact 
heeft;
Na overleg met de sociale dienst, de dienst zorg en de dienst welzijn en in samenspraak 
met de Welzijnskoepel wordt voorgesteld om met een gecombineerde doorverwijzing te 
werken:
-niet-cliënteel kan doorverwezen worden door de huisarts
-cliënteel wordt doorverwezen door een maatschappelijk werker
Overwegende dat wordt voorgesteld om 8u per 2 weken beroep te doen op de 
eerstelijnspsycholoog;
Overwegende dat de agenda van de eerstelijnspsycholoog wordt beheerd in het Sociaal 
Huis, zodat flexibel en snel kan ingespeeld worden op de vragen;
Financiële impact
Gelet op de jaarkost die voor 8u per 2 weken € 7.618 bedraagt, en dat de Welzijnskoepel 
een jaarafrekening maakt op basis van de gepresteerde zitdagen.

Gelet op de aansluiting bij Meerjarenplan:
ACT-2.2.3 Het LB zet in op zorg met aandacht voor de meest kwetsbare burgers
ACT-2.2.1 Het LB ontwikkelt een gedragen, integraal en inclusief lokaal sociaal beleid
 
Adviezen en voorstel

Positief advies van vast bureau dd. 26/11 om deze dienstverlening via een addendum 
aan de bestaande samenwerkingsovereenkomst af te nemen via De Welzijnskoepel 
West-Brabant met ingang van januari 2021;
Positief advies van het Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst dd. 01/12/2020
BESLUIT :
Artikel 1. - Akkoord met de samenwerkingsoverkeenkomst met de Welzijnskoepel West-
Brabant i.f.v. de dienstverlening van een eerstelijnspsycholoog;
Artikel 2. - Akkoord om hiervoor te werken met een gecombineerde doorverwijzing: voor 
inwoners van Ternat die geen cliënt zijn van het OCMW: op doorverwijzing van de 
huisarts of voor cliënten van het OCMW: op doorverwijzing van een maatschappelijk 
werker van de sociale dienst of de dienst zorg;
Artikel 3. - Een kopie van deze beslissing wordt overgemaakt aan de coördinator van De 
Welzijnskoepel West-Brabant en aan de coördinator welzijn, zorg en sociale dienst in het 
Sociaal Huis

FINANCIELE DIENST
5. Goedkeuring meerjarenplanaanpassing 1 2020-2025 van het lokaal bestuur Ternat - 

Deel OCMW - Goedgekeurd



Provincie Vlaams-Brabant Arrondissement Halle-Vilvoorde
Gemeente TERNAT

Aanwezig: Ines Swaelens, voorzitter OCMW Raad
Michel Vanderhasselt, burgemeester
Jozef Borremans, Christiane Servranckx, Timo Schoukens, 
Gunter Desmet, 
Marc Faes, voorzitter BCSD
Frans Holsters, Fred Dielens, Guido Van Cauwelaert, Astrid 
Roeges, Rutger Belsack, Sven De Paepe, Geert De Feyter, Arno 
De Paepe, Sandra De Nil, Jochen De Mulder, Anna Parys, Sophie 
Claeys, Kris De Meuter, Hannes Verdoodt, Steve Convents, 
Kristof De Leeuw, Stefanie De Roover, Hilde Van der Cruys, 
Gemeenteraadslid
Koen Vanholder, algemeen directeur

De Raad,

Bevoegdheid
Gelet op artikel  249 § 3 DLB stellende dat de gemeenteraad en de raad voor 
maatschappelijk welzijn stemmen over hun deel van elk beleidsrapport. Nadat de raden 
zo het beleidsrapport elk voor hun deel hebben vastgesteld, keurt de gemeenteraad het 
deel van het beleidsrapport zoals vastgesteld door de raad voor maatschappelijk welzijn 
goed. Door die goedkeuring wordt het beleidsrapport in zijn geheel geacht definitief 
vastgesteld te zijn.
Juridische grond
Gelet op het Besluit van de Vlaamse Regering van 30 maart 2018 betreffende de 
beleids- en beheerscyclus van de gemeenten, de provincies en de openbare centra voor 
maatschappelijk welzijn;
Gelet op het Ministerieel Besluit van 26 juni 2018 tot vaststelling van de modellen en de 
nadere voorschriften van de beleidsrapporten, de rekeningenstelsels en de digitale 
rapportering van de beleids- en beheerscyclus van de lokale en provinciale besturen;
Gelet op de omzendbrief KBBJ/ABB 2020/3 van 18 september 2020, betreffende 
de  aanpassing van de meerjarenplannen 2020-2025 van de lokale en provinciale 
besturen volgens de beleids- en beheerscyclus;
Considerans
Gelet op het ontwerp van meerjarenplanaanpassing 1 2020-2025 bestaande uit de 
strategische nota, de financiële nota en de toelichting;
Gelet op het positief advies van het MAT in zitting van 01 december 2020;
Gelet op de kennisneming van het vast bureau in zitting van 3 december 2020;
Gehoord het mondelinge verslag, gegeven tijdens deze raad alsmede tijdens 
de gemeenteraadscommissie van 3 december 2020, door het college van burgemeester 
en schepenen;
Op voorstel van het vast bureau;
Stemming
Met 20 stemmen voor (Ines Swaelens, Michel Vanderhasselt, Jozef Borremans, 
Christiane Servranckx, Timo Schoukens, Gunter Desmet, Marc Faes, Frans Holsters, 
Fred Dielens, Guido Van Cauwelaert, Astrid Roeges, Rutger Belsack, Geert De Feyter, 
Sandra De Nil, Jochen De Mulder, Anna Parys, Kris De Meuter, Hannes Verdoodt, Steve 
Convents, Hilde Van der Cruys), 5 stemmen tegen (Sven De Paepe, Arno De Paepe, 
Sophie Claeys, Kristof De Leeuw, Stefanie De Roover)

BESLUIT :
Artikel 1.: De meerjarenplanaanpassing 1 2020-2025 lokaal bestuur Ternat - deel OCMW 
met volgend resultaat vast te stellen :
 2020  2021 2022 2023 2024 2025 
 I. Beschikbaar budgettair resultaat OCMW  -2.024.446 -2.426.748 -1.645.269 -3.092.538 -4.556.582 -5.982.225
 II. Autofinancieringsmarge OCMW -1.469.539 -1.503.268 -1.513.521 -1.437.269 -1.454.044 -1.415.643



Artikel 2.: De meerjarenplanaanpassing 1 2020-2025 van het lokaal bestuur Ternat - 
Deel OCMW, en een afschrift van deze beslissing, in het kader van het administratief 
toezicht toe te sturen aan de voogdijoverheid.

 

algemeen directeur
Koen Vanholder

voorzitter OCMW 
Raad

Ines Swaelens


